Julio de 2000

A los participantes en la III Ultreya Mundial, en Roma


Me llamo Sebastián Gayá; soy sacerdote, y partícipe en aquel tan lejano Cursillo de Enero de 1949 en Mallorca.

Ahora, sintiéndolo vivamente, debo quedarme en cola, aquejado por los achaques y limitaciones, propios seguramente de la edad. Dios lo quiere así; bendito sea.

No puedo dejar de pensar en aquella I Ultreya Mundial, vivida también en Roma, el año 66, en la que tan activamente, tan jubilosamente, hube de participar. Creo que la que estáis celebrando puede ser, como fue aquella - y tal vez más que aquella - un acontecimiento histórico en el campo de Cursillos. Así se lo pido al Señor con todos vosotros.

Estaré espiritualmente con vosotros, de forma particular en el momento en que el Santo Padre levante vuestros ánimos y nos indique el camino que el Movimiento de Cursillos debe andar, en el seno de la Iglesia. Seguiremos puntualmente, fervorosamente, las consignas que se digne impartirnos; acogeremos sus palabras como dictadas por el Espíritu.

La misma palabra ULTREYA  viene a indicarnos los objetivos de esa asamblea: MAS ALLÁ. 

Mas allá, guiados por nuestra fe, para intensificar nuestra vida interior, y dejarnos ser evangelizados para poder evangelizar un mundo que, tal vez sin saberlo, anda buscando a Dios.

Mas allá en nuestra esperanza, la cual nos garantiza que, a pesar de los nubarrones del secularismo y del indeferentismo reinantes, contamos con la promesa de Cristo: Él sigue queriendo que también el hombre de hoy llegue al conocimiento de la verdad, y se salve.

Mas allá en nuestro amor a ese hombre que solo llegará a Dios si se sabe comprendido y querido en clave de amistad. Más allá en nuestro ardor apostólico, en nuestra tenacidad y en nuestro espíritu de sacrificio, tres características que el Santo Padre pide a todo el que trabaja en el campo de la nueva evangelización.

Es nuestra hora; es hora de evangelizar; es la hora de Cursillos de Cristiandad.

Unidos en un mismo espíritu y un solo corazón, os abraza vuestro hermano

SEBASTIAN GAYA

